



## NACRT PRIJEDLOGA

### VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Na temelju članka 30. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 101/98, 15/2000, 117/2001, 199/2003 i 30/2004.), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj \_\_\_\_\_ 2006. godine donijela

## ZAKLJUČAK

1. Zadužuje se Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka za provedbu Programa pomoći Vlade Republike Hrvatske za povratak Hrvata u Bosnu i Hercegovinu, koji će se provoditi modelom dodjele građevinskog materijala za obnovu ili izgradnju oštećenih ili uništenih obiteljskih kuća, a odnosi se na Hrvate koji trenutno borave u Republici Hrvatskoj i žele se vratiti u Bosnu i Hercegovinu kao i na Hrvate - vlasnike oštećenih ili uništenih obiteljskih kuća koji su u Bosni i Hercegovini i u potrebi su stambenog zbrinjavanja.

2. Zadužuje se Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka za pripremu, organizaciju i provedbu programa dodjele građevinskog materijala namjenjenog programima obnove, nadogradnje ili izgradnje objekata javne namjene, a u cilju ubrzanja programa povratka iz točke 1. ovog Zaključka, kao i ostanka Hrvata u Bosni i Hercegovini.

3. Sredstva za provedbu ovog Zaključka za 2006. godinu osigurana su u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2006. godinu na razdjelu 025 Ministarstvo financija, glava 06 Ministarstvo financija-ostali izdaci države.  
Za naredne godine sredstva za realizaciju ovog Programa osigurati će se na razdjelu 065 Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka sukladno mogućnostima državnog proračuna.

4. Zadužuje se Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka da Vladi Republike Hrvatske dostavlja godišnja izvješća o realizaciji Programa pomoći Vlade Republike Hrvatske za povratak Hrvata u Bosnu i Hercegovinu.

**KLASA:**  
**URBROJ:**

**ZAGREB,**

**PREDSJEDNIK**

**Dr. sc. Ivo Sanader**

## OBRAZLOŽENJE

Pored sveobuhvatne i sustavne skrbi o prognanicima i izbjeglicama s svojih privremeno okupiranih područja, Republika Hrvatska podnijela je i izniman teret prihvata i skrbi za izbjeglice iz Bosne i Hercegovine.

U početku, navedena skrb odnosila se prvenstveno na organizaciju i provedbu prihvata i organiziranog zbrinjavanja u raspoloživim oblicima smještaja.

Također, pored organizacije i troškova provođenja programa organizirane obnove i povratka svog prijeratnog stanovništva, Republika Hrvatska pripremila je, organizirala i provodi(la) i program stambenog zbrinjavanja izbjeglica s područja Bosne i Hercegovine, kroz dva osnovna modela pomoći, i to:

- u okviru programa stambenog zbrinjavanja na područjima posebne državne skrbi; za one obitelji – korisnike programa koji su se odlučili trajno naseliti na navedenim područjima, kroz modele stambenog zbrinjavanja (najam obiteljskih kuća i stanova u vlasništvu države, dodjela i darovanje građevinskog zemljišta i/ili građevinskog materijala), i

- programom pomoći Vlade Republike Hrvatske za povratak Hrvata u Bosnu i Hercegovinu, prvenstveno poštujući opredjeljenja odnosno želje obitelji korisnika prava za trajnim naseljenjem u Republici Hrvatskoj, odnosno za povratkom na prostore Bosne i Hercegovine.

Programom pomoći Vlade Republike Hrvatske za povratak u Bosnu i Hercegovinu, počev od 1995. godine do sada, ukupno je za oko 4.760 obitelji korisnika prava isporučen građevinski materijal potreban za obnovu ili izgradnju njihovih u ratu oštećenih ili uništenih obiteljskih kuća. Temelji za provedbu navedenih programa bili su Sporazum o posebnim odnosima između Republike Hrvatske i Federacije Bosne i Hercegovine, Zaključak Vlade Republike Hrvatske od 29. 03. 2001. godine i Ugovor između Vlade Republike Hrvatske i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine.

U provedbi ovog programa, sve više se, pored potrebe nastavka programa obnove stambenih jedinica, izražavala i potreba za pomoći u programima obnove, nadogradnje i izgradnje objekata javnih namjena, a u svrhu ubrzanja povratka Hrvata u BiH i njihova ostanka u tim prostorima, kao i stvaranje preduvjeta za funkcioniranje obrazovnih, zdravstvenih, društvenih, kulturnih, vjerskih i drugih potreba Hrvata u BiH.

U tom smislu, potrebe za navedenim aktivnostima iskazivane su od obitelji - korisnika programa, njihovih udruga i zajednica, predstavnika jedinica lokalne i regionalne samouprave u BiH, te ostalih institucija i tijela, kao i predstavnika crkvene vlasti.

Državnim proračunom za ove namjene u 2006. godini, osigurana su sredstva u iznosu 22.000.000,00 kn. Za naredne godine, sredstva za realizaciju ovog Programa osiguravat će se sukladno mogućnostima državnog proračuna i operativnim planovima i programima koji se trebaju i planiraju provoditi.

Sukladno navedenom, Vlada Republike Hrvatske ovim Zaključkom zadužuje Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka za nastavak provođenja Programa pomoći Vlade Republike Hrvatske za povratak Hrvata u Bosnu i Hercegovinu kroz model dodjele građevinskog materijala potrebnog za obnovu oštećenih ili uništenih stambenih jedinica, kao i za pripremu, organizaciju i provođenje programa obnove, nadogradnje i izgradnje objekata javnih namjena nužnih za funkcioniranje održivog povratka i ostanka Hrvata u Bosni i Hercegovini.